

«РАДУГА»



Газета для любознательных родителей



Читайте в номере:

- ❖ Масленичные гуляния в «Радуге»
- ❖ Ахуадем Хъæрæй
- ❖ Пускай поют happily птички
Мир позитивом наполняя
- ❖ В ногу со временем
- ❖ Приходите в наш дом,
наши двери открыты.
- ❖ Папа может всё
- ❖ Путешествие в космос
- ❖ Досуг

Масленичные гуляния в «Радуге»

Масленица, проводы зимы – это один из самых веселых народных обрядов, который завершает зимний период праздников. Самый веселый, шумный, любимый, народный праздник. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы. Все дети знают про масленицу, про блины, которые нужно есть и про чучело, которое нужно сжигать. Но знать это одно, а увидеть, а еще лучше поучаствовать в этом совсем другое дело.



12 марта 2021 года в нашем детском саду состоялось празднование Масленицы. Организовали праздник музыкальный руководитель Светлана Михайловна Чекоева, инструктор по физической культуре Ирина Мухтаровна Беркаева и педагог-психолог Инна Казбековна Арсагова (в старших и подготовительных группах), педагог-психолог Оксана Сергеевна Пухова (в младших группах).



Веселую атмосферу празднику придавала музыка, от которой ноги плясали сами.

Веселые Скоморох (И.Беркаева) и Петрушка (И.Дулаева), шутками да прибаутками призывали детей и гостей праздника веселиться от души и плясать, не жалея ног.



Забавным персонажем на празднике была Баба-Яга (И.Старожук) и Весна – Красна (Е. Гусалова). Они играли с детьми, участвовали в конкурсах: «Перетягивание каната», «Веселая карусель», «Берегите ножки». Такое веселье порадовало всех присутствующих.

Наши ребятишки, педагоги и гости праздника водили хороводы с персонажами сказки, играли в игры, танцевали и веселились!

Традиционно праздник закончился сжиганием чучела Масленицы и поеданием вкусных и ароматных блинов. Блины, которые были главным угощением праздника – просто объедение! Спасибо огромное нашим мамочкам! Кулинарные способности наших мам всех очень порадовали.



Педагог-психолог: Арсагова И.К

Ахудæм хъæрæй!

1- æм апрелы (хуымгæнæны мæй) нæ рæвдауæндонны арæзт æрцыдис хъæлдзæг бæрæгбон «Ахудæм хъæрæй!».

Ирон æвзагыл дзурыны хъуыддаг у тынг ахсджиаг ныртæккæйы царды æмæ нæ бæрæгбонны сæйраг хъуыды уыди сывæллæттæн хъæлдзæгдзинад балæвар кæнын, стæй ма цæмæй ирон æвзаг хъусой æмæ йыл арæхсджынай дзурой. Ирон æвзагыл дзурын у сабиты хъомыладон хъуыддаджы вазыгджындæртæй иу. Нæ ирон æгъдæуттæн сæ цалх цæмæй сæрсæфæнмæ ма атула, уый тыххæй саразын хъæуы фидар мæсыг. Сывæллæттæ та сты уыцы мæсыгæн йæ дуртæ. Цæй



æмæ нæ сывæллæттæ уарзæнт нæ мадæлон æвзаг æмæ йыл дзураент æмæ йыл худындзæгтæ хъусæнт!

Нæ бæрæгбоныл зæрдиагæй бакуыстой хъомылгæнджытæ: Зилихты Э., Æмбалты Э, Дулаты Е., Къелехсаты А., Чекойты С. Стыр арфæ сын кæнын!



Э., Æмбалты Э, Дулаты Е., Къелехсаты А., Чекойты С.
Стыр арфæ сын кæнын!

Ирон æвзаджы хъомылгæнæг Бценты Розæ.

Нæ ирон æгъдæутты цалх цæмæй дарддæр мауал атула сæрсæфæнмæ, уый тыххæй йын йæ размæ хъæуы фидар мæсыг самайын, уыцы мæсыджы дуртæ та сты абон чысыл сывæллæттæ, рæвдауæндонæй чи рацауы царды мидагмæ, уыдон.

Нæ ирон намысджын æгъдæуттæ нæ фæуыдзысты нукуы сæфт, нæ гыццыл сабитæ чысылæй ирон æвзагыл куы дзурой уæд, уыцы домæнтæм гæсгæ бацæттæ кодтам хъæлдзæг бæрæгбон «Ахудæм хъæрæй!». Бæрæгбоныл архайдтой хъомылгæнджытæ: Зилихты

Ирон æвзаджы хъомылгæнæг Бценты Розæ.

«Пускай поют счастливо птички Мир позитивом наполняя...»



Наступила весна и перелетные птицы возвращаются в родные края. Традиционно День птиц во всем мире отмечается 1 апреля. В нашем детском саду этот праздник был отмечен особенно торжественно.



В этом году нам в этом помогли учащиеся и учителя СОШ № 2 Д.Гутиев, Дз.Урумова (6 кл.), Д.Кокаев, А.Дзолаев (9кл.), Н.В.Васильева и И.Хасигов.

Бывшие выпускники «Радуги» вместе с учителями провели в своей школе акцию к Дню птиц и принесли в дар скворечники нынешним воспитанникам детского сада, передав эстафету праздника. И праздник состоялся!



Воспитанники и педагоги подготовительных к школе групп, специалисты детского сада (Мугуева Т.М., Бзарова В.Дз., Адырхаева Ф.К., Чекоева С.М., Пухова О.С., Сторожук И.В., Плава И.И.) стихами, песнями, коммуникативными играми на тему «Дня птиц» порадовали гостей со школы.



Учителя и учащиеся в свою очередь, придя со своим инвентарем, любезно повесили скворечники на деревья. Совместное мероприятие прошло познавательно и весело. Спасибо всем за любовь и бережное отношение к природе, а педагогам – за гуманность и профессионализм!

Бозрова И.Т.- зам. заведующего
по ВМР МБДОУ
«Детский сад № 10 г. Беслана».

В ногу со временем

02. 04. 21 г. в нашем детском саду прошел очередной педагогический совет. Активными его участниками стали родители- члены родительских



комитетов групп. Другой особенностью совета было использование игры "Kahoot" для проведения диагностики освоения технологии системно-деятельностного подхода педагогами ДОУ.

Победителем игры стала воспитатель подготовительной группы "Почемучки" Фатима Константиновна Адырхаева.

Хочется отметить еще одну особенность нашего заседания- использование ИКТ педагогами - участниками педсовета.

Не оставил равнодушными родителей вопрос повестки дня "Особенности организации работы по здоровому образу жизни с детьми ОВЗ в условиях инклюзии".

Они поделились своим отношением к детям с особенностями развития, высказали свои пожелания. Педсовет прошёл интересно, плодотворно.



Спасибо всем участникам педсовета.

Старший воспитатель Трофимова Л.М.

Приходите в наш дом, наши двери открыты.

0.0 4.21 г. МБДОУ "Детский сад №10 г.Беслана" организовал день открытых дверей для родителей воспитанников на тему "Организация питания в детском саду", главными задачами которого являлись:

- Просвещение родителей в вопросах организации питания дошкольников;
- Расширение представления родителей о педагогической деятельности педагогов;
- Укрепление традиций возрастных групп ДОУ.



Насколько нам удалось решить поставленные задачи говорят отзывы наших уважаемых родителей.

Мама Худиева Казбека: "В нашем садике хороша не только кухня, но и общая обстановка".



Сакиева Диана Таймуразовна:
"...Посетила в день открытых дверей время ужина хочу отметить то, я что все организационные меры питания были соблюдены... Довольна организацией обеденного периода... Дети были довольны обедом, было вкусно".

Мама Кцоевой Дианы: "Хочу выразить огромную благодарность нашим воспитателям за заботу, ласку и любовь к деткам. За их внимание и терпение".

Мама Мсоевой Дзеры: «Увидела красивую сервировку стола.... И первое и второе блюдо поели все, значит приготовлено вкусно!»

Андиева Диана: " Вы самые лучшие! "

Байматова Залина: "...Сегодня на обеде присутствовала доброжелательная и домашняя обстановка..."



Чертикоева Алана: "...Спасибо нашей няне, которая всегда следит за чистотой. Всегда всё чисто и красиво всё накрыто. Так же хочу поблагодарить наших дорогих и незаменимых поваров, ведь благодаря им, наши дети вкусно накормлены и остаются довольны. И даже просят добавки... «Радуга!» Вы лучшие!".



Но, без ложки дегтя в бочке мёда не обошлось. Хочу быть откровенной, поэтому привожу еще одно высказывание (анонимное)

"Желание!!! Повысить педагогическую компетенцию педработников ДС № 10 "Радуга".

Примем во внимание это пожелание.

Большое спасибо родителям, которые нашли время войти в наши открытые двери!



Старший воспитатель Трофимова Л.М.

«Папа может все!»

(досуговые практики в ДОУ)



Знакома ситуация, когда папа всю неделю пропадает на работе, один из выходных тоже посвящает делам, а во второй отдыхает и трогать его нельзя. Общение с ребенком, участие в его воспитании сводится к минимуму. К тому же многие папы не осознают, насколько они важны в жизни своих детей. Изменить данную ситуацию помогут специально организованные мероприятия, предполагающие тесное взаимодействие детей и отцов.

Развитие гармонично развитой личности невозможно без участия родителей. Поэтому необходимо подвести родителей к пониманию того, что мы вместе должны объединить усилия в воспитании и развитии ребенка.

Существует немало форм организации совместного досуга воспитателя и родителей. Одной из эффективных форм пропаганды здоровой и крепкой семьи в ДООУ является проведение совместных спортивных праздников и досугов. Именно они помогают родителям в деле воспитания ребёнка, в повышении собственной компетентности, а также способствуют созданию эмоционального благополучия ребёнка дома и в группе, а ещё сближают дошкольное учреждение с семьёй.

Организация досуговых мероприятий – замечательное направление деятельности для работы с родителями. Родители, наблюдая за жизнью ребенка в группе, начинают понимать проблемы своего ребенка, видят его успехи, которые в повседневной жизни скрыты за домашними хлопотами.



С целью пропаганды здорового образа жизни, способствованию и приобщению семьи к физкультуре и спорту организуются спортивные развлечения, досуговые мероприятия с семьями воспитанников инклюзивной группы «Непоседы». Мы организовали спортивный праздник «Вместе с папой». Дети вместе с папами соревновались, отгадывали загадки, пели песни, танцевали и с выражением читали стихотворения, а взрослые строили башню из кубиков, надували на скорость воздушные шары, а главное они исполняли песни всех жанров.

А в подарок дети станцевали танец — под песню «Гори, гори ясно». Все участники проявили большую активность, подарили друг другу хорошее настроение,

радость общения и улыбки, показали какие они ловкие, выносливые, смелые.

Родители должны знать, что спортивные праздники, досуги, развлечения в детском саду дают детям возможность проявлять активность, самостоятельность и инициативу в действиях.

Воспитатель МБДОУ «Радуга» Сторожук И.В.

Путешествие в Космос

Знаменитую дату – 60-летие Дня космонавтики – мы в нашем детском саду отметили музыкально-спортивным праздником «Путешествие в космос».



А в песнях, разученных к празднику, славили наших космонавтов и первый полет человека в космос. Погрузить ребят в атмосферу необычного праздника помогли педагоги нашего детского сада И.Беркаева, И.Арсагова, Ф.Адырхаева, О.Пухова, Т.Мугуева, В.Бзарова.

Мы надеемся, что впечатлили ребят с детства гордится героизмом Ю.Гагарина, стремиться познавать, а может быть в будущем, и покорять просторы необъятного космоса!

Тема космоса очень интересна детям дошкольного возраста. Программа праздника поразила ребят насыщенностью и разнообразием: говорили о космосе, рассказывали стихи о космонавтах, смотрели познавательные мультфильмы о звездах, планетах, ракетах. С роботом Х(Икс), героем нашего праздника, играли в невероятные космические игры, проходили активную физподготовку к будущему полету.



Чекоева С.М. музыкальный руководитель
МБДОУ «Детский сад №10 г.Беслана».

Пятница! Досуг!



Жизнь в нашем детском саду невероятно насыщена. После пандемии мы с удовольствием спланировали встречу ребятшек с фокусником Леонидом Зангиевым. Его волшебство и магия произвели на ребят большое впечатление. Некоторые малыши даже поучаствовали в показе фокусов. Наш традиционный пятничный досуг удался!



Воспитатели группы «Затейники» подготовили театрально-концертный досуг – показ сказки «Доктор Айболит» Дети с большим удовольствием смотрели на знакомых им персонажей – доктора Айболита, собаку Авву, обезьянку Чичи, сову Булебу.